

ਸਿਟੀ ਆਫ ਵੈਨਕੂਵਰ
ਨਉਜ਼ ਰੀਲੀਜ਼
ਮਈ 1, 2020

ਸਿਟੀ ਆਫ ਵੈਨਕੂਵਰ ਨੇ ਕੋਵਿਡ-19 ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਨਸਲਵਾਦ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਆਵਾਜ਼ ਉਠਾਈ
ਸਾਡੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਏਸ਼ਿਅਨ ਵਿਰੋਧੀ ਹਿੰਸਾ, ਤੰਤ-ਫੇੜ ਨੂੰ ਸਵਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ

ਜਿਥੇ ਅਸੀਂ ਮਈ ਦੇ ਮਹੀਨੇ ਦੌਰਾਨ ਵੈਨਕੂਵਰ ਵਿੱਚ ਏਸ਼ਿਅਨ ਹੈਰਿਟੇਜ ਮਹੀਨਾ ਮਨਾਉਣ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਉਥੇ ਹੀ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਇਹ ਸਵੀਕਾਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਏਸ਼ਿਅਨ ਮੂਲ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਨਫਰਤ ਭਰਿਆ ਟਿੱਪਣੀਆਂ, ਭੰਨਤੌੜ ਅਤੇ ਹਿੰਸਾ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਵੱਧ ਗਈਆਂ ਹਨ।

“ਸਿਟੀ ਆਫ ਰੀਕੋਂਸਿਲਏਸ਼ਨ (City of Reconciliation) ਹੋਣ ਵਜੋਂ, ਵੈਨਕੂਵਰ ਨਸਲਵਾਦ ਤੇ ਵਿਤਕਰੇ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਵਿੱਚ, ਵਿਭਿੰਨਤਾ, ਸ਼ਮੂਲਿਅਤ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਸਮਾਜ ਦੇ ਸਾਰੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀ ਭਾਗੀਦਾਰ ਹੋਣ ਪ੍ਰਤੀ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ” ਸਿਟੀ ਮੈਨੇਜਰ ਸਾਧੂ ਜੌਨਸਟਨ ਨੇ ਆਖਿਆ। “ਤੰਦਰੁਸਤ ਭਾਈਚਾਰੇ ਸਥਾਪਿਤ ਅਤੇ ਪ੍ਰਫੁੱਲਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜਦੋਂ ਸਾਰੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਮੈਂਬਰ ਆਪਸ ਵਿੱਚ, ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਅਤੇ ਅੰਤਰ-ਸਥਿਤਾਚਾਰਕ ਸਮਝ ਲਈ ਸਤਿਕਾਰ, ਅਤੇ ਸਮਾਜਕ ਏਕਤਾ ਦੀ ਇੱਕ ਮਜ਼ਬੂਤ ਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਅਨੁਭਵ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਵੀ ਅਸੁਰੱਖਿਅਤ ਮਹਿਸੂਸ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ, ਨਾ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਇਹ ਕੀ ਉਹ ਸਬੰਧਤ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਵੈਨਕੂਵਰ ਸਿਟੀ ਵਿਖੇ ਨਫਰਤ ਦੀਆਂ ਹਰਕਤਾਂ ਨੂੰ ਬਰਦਾਸ਼ਤ ਨਹੀਂ ਕਰਾਂਗੇ”।

ਇਤਿਹਾਸ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸੰਕਟ ਵੇਲੇ ਨਸਲਵਾਦ ਅਤੇ ਵਿਤਕਰਾ ਵੱਧ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਕਿ ਵੱਖੋ ਵੱਖਰੇ ਨਸਲਵਾਦ, ਵਿਸ਼ਵਾਸ-ਅਧਾਰਤ ਵਿਤਕਰੇ ਅਤੇ ਗਰੀਬੀ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕਲੀਕਤ ਕਰਨ ਦਾ ਸਿਲਸਿਲਾ ਜਾਰੀ ਹੈ, ਸਾਰੇ ਜਗਤ ਵਿੱਚ ਕਰੋਨਾਵਾਇਰਸ ਦੇ ਫੈਲਾਵ ਕਰਕੇ, ਦੁਨਿਆਂ ਭਰ ਦੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਨੇ ਜੈਨੋਫੋਬਿਆ ਅਤੇ ਚੀਨੀ ਵਿਰੋਧੀ/ ਏਸ਼ਿਅਨ ਵਿਰੋਧੀ ਨਸਲਵਾਦ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਇਆ ਤੇ ਤੇਜ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਵੈਨਕੂਵਰ ਪੁਲਿਸ ਵਿਭਾਗ (ਵੀਪੀਡੀ) ਪਿਛਲੇ ਕਈ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਤੋਂ ਏਸ਼ਿਅਨ ਵਿਰੋਧੀ ਕਈ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਿਟੀ ਤੇ ਵੈਨਕੂਵਰ ਪੁਲਿਸ ਵਿਭਾਗ ਨਫਰਤ ਆਧਾਰਿਤ ਜੁਰਮ ਅਤੇ ਨਫਰਤ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਘਟਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨਾਲ ਲੈਂਦਾ ਹੈ। ਜਿਹੜਾ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਨਫਰਤ ਦੇ ਅਪਰਾਧ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋਇਆ ਹੈ ਜਾਂ ਨਫਰਤ ਦੇ ਜੁਰਮ ਦਾ ਗਵਾਹ ਹੈ, ਉਸਨੂੰ [ਪੁਲਿਸ](#) ਨੂੰ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

“ਸਾਨੂੰ ਨਸਲਵਾਦ ਅਤੇ ਵਿਤਕਰੇ ਨੂੰ ਪਛਾਣਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤੇ ਉਸ ਦਾ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੇ ਜਿਥੇ ਵੀ ਉਹ ਵਾਪਰਦੇ ਹਨ”, ਸਿਟੀ ਦੀ ਆਰਟਸ, ਸਭਿਆਚਾਰ ਅਤੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਦੀ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ ਸੈਂਡਰਾ ਸ਼ਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ, ਜੋ ਕਿ ਇਹ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਕਮਜ਼ੋਰ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਲਈ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹਨ। “ਸਾਡੇ ਸਾਰਿਆਂ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਬਣਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਨਸਲੀ ਪੱਖਪਾਤ ਅਤੇ ਅਸਹਿਣਸ਼ੀਲ ਰਵੱਈਏ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਖੜੇ ਹੋਣ। ਅਸੀਂ ਵੈਨਕੂਵਰ ਦੀ ਸਿਟੀ ਵਿਖੇ ਆਪਣੇ ਵਿਭਿੰਨ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਖੜੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਇਸ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਯੋਗਦਾਨ ਨੂੰ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹਾਂ। ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਨਸਲਵਾਦ, ਗਰੀਬੀ ਅਤੇ ਬੇਦਖਲੀ ਦੇ ਕਾਰਨ ਲੋਥੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਕਮਜ਼ੋਰ ਹਨ”।

ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ:

- [ਵੀਪੀਡੀ ਦਾ ਡਾਇਵਰਸਟੀ, ਇਨਕਲਜ਼ਨ ਅਤੇ ਇਨਡਿਜ਼ਨਸ ਰਿਲੇਸ਼ਨਜ਼ ਸੈਕਸ਼ਨ](#) ਜਨਤਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਲਾਗੂ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਭਾਈਵਾਲੀ ਨੂੰ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਪੀੜਤ ਸਲੂਕ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਪੱਖਪਾਤ ਅਤੇ ਨਫਰਤ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਦਾ ਹੈ।
- [ਰੈਜ਼ਿਲਿਅਨਸ ਬੀ ਸੀ ਏਨਟੀ-ਰੇਸਿਜ਼ਮ ਨੇਟਵਰਕ](#) ਕਮਿਊਨਿਟੀਆਂ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨਸਲਵਾਦੀ ਅਤੇ ਨਫਰਤ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਿਆ ਜਾ ਸਕੇ।

- ਮੋਜ਼ੈਕ (MOSAIC) ਕਈ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਿਵੇਂ [ਕਾਨੂੰਨੀ ਵਕਾਲਤ](#), [ਨਸਲ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਚਣੌਤੀਆਂ](#), [ਏਲ.ਜੀ.ਬੀ.ਟੀ.ਕਓ](#) ਨਵੇਂ ਆਉਣ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ [ਮਲਟੀਕਲਚਰਲ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਸਹਾਇਤਾ](#) ।
- ਵੈਨਕੂਵਰ ਏਸ਼ਿਅਨ ਫਿਲਮ ਫੈਸਟਿਵਲ ਨੇ ਇਕ ਮਲਟੀ ਮੀਡਿਆ ਮੁਹਿੰਮ ‘ਐਲਿਮਿਨੇਟ’ (eliminate) ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿ ਏਸ਼ਿਅਨ-ਕਨੋਡਿਅਨਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਨਸਲੀ ਹਮਲਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਜਨਤਕ ਘੋਸ਼ਣਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਬਦਲਿਆ ਜਾ ਸਕੇ।

ਸੰਪਾਦਕਾਂ ਨੂੰ ਨੋਟ: 1 ਮਈ ਦੀ ਸ਼ਾਮ ਨੂੰ, ਏਸ਼ਿਅਨ ਹੈਰਿਟੇਜ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਉਦਘਾਟਨ ਅਤੇ ਵਰਚੁਅਲ ਏਕਸਪਲੋਰੇਸ਼ਿਅਨ (explorASIAN) ਦੇ ਆਰੰਭ ਦੇ ਸਕੋਤ ਲੇਈ ਵੈਨਕੂਵਰ ਸਿਟੀ ਹਾਲ ਨੂੰ ਲਾਲ ਰੰਗ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਨੂੰ ਯਾਦਗਾਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ, ਵਾਹਿਮਸ (VAHMS) ਸਿਟੀ ਹਾਲ ਦੀਆਂ ਉਤਰੀ ਪੌੜਿਆਂ ਉੱਤੇ [ਫੋਸਬਕ ਪੇਜ](#) ਤੇ ਆਪਣੇ ਉਦਘਾਟਨੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਸਿੱਧਾ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਕਰੇਗਾ - ਵੇਰਵੇ [ਏਕਸਪਲੋਰੇਸ਼ਿਅਨ \(explorASIAN\) ਦੀ ਵੈਬਸਾਇਟ](#) ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹਨ।

ਮੀਡਿਆ ਸੰਪਰਕ:

ਸਿਵਿਕ ਇੰਗੇਜ਼ਮੈਂਟ ਏਂਡ ਕੌਮਿਊਨਿਕੇਸ਼ਨਜ਼

604.871.6336

media@vancouver.ca